

# 昭通日报

2022年10月12日 星期三  
壬寅年九月十七  
中共昭通市委主管主办  
昭通日报社出版

— ZHAOTONG RIBAO —

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号 北纬 29° App 扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9270期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网 www.ztnews.net 值班编审: 秦勇 今日4版

喜迎二十大

转变作风 优化环境 培育主体

## 盐津提升服务效能助企纾困解难

本报讯(记者 吕翼 王明贵)今年以来,盐津县坚持以干部作风和营商环境“双提升”专项行动为抓手,深入开展“千名领导挂千企、当好暖心‘店小二’”主题活动,助企纾困解难,推动县域经济发展。

盐津县20名处级领导及40名县直部门负责人“一对一”挂联帮扶112家企业,每月深入一线,与企业负责人面对面交流,及时听取企业的意见建议和反映诉求,着力打通服务企业“最后一公里”,以“店小二”精神为企业的发展保驾护航。活动开展以来,20名处级领导及40名县直部门负责人

深入企业调研指导210人次,共收集到问题65个,已解决23个,其他问题正在陆续解决中。紧紧围绕“3+N”富县产业和“3+N”富民产业,将项目分为在谈项目、签约项目、在建项目、已投产项目和已升纳规企业5类,确保在谈项目尽快签约、签约项目尽快开工、在建项目尽快投产、投产项目按时升规纳限。截至目前,盐津已新入库工业项目8个。

今年7月25日,盐津县人社局主要负责人走访某工程建设项目,了解到该工程项目因未及时缴纳农民工工资保证金,导致未全面落实保障农民工工资支付制度,影响无欠薪项目的创建,该项目部还将面临行政处罚。了解到这一情况后,盐津县人社局主动作为,积极对接市级主管部门和办理金融机构,打通了办理渠道。

最终,该项目很快办理了农民工工资担保函,切实帮助企业解决了难题。同时,县人社局劳动保障监察大队落实专人负责对接指导其他企业创建无欠薪项目部申报所需材料,不断树牢人社部门为民为企业服务的理念。

在市、县两级人社部门与企业的沟通协调下,该项目部已于9月被省根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室授予年度“无欠薪”(项目部)标牌。随后,该企业为盐津人社局送上了“主动服务 助企解困 尽职尽责担当作为”的锦旗。

同时,盐津县成立减税降费政策落实工作领导小组,让退税、减税、降费政策精准落地,深入企业开展“一对一”走访,入户上门宣讲留抵退税企业分级分类政策,让纳税人充分知晓税收优惠政策。建立财政、税务、

银行工作协调、信息共享、合作提升、留抵退税直达快享和风险防控等机制,协同推进退税、减税、降费政策落实见效,及时归口分类相关问题,高效率快速处置。分组研判,严格精准把关,详细了解企业日常生产经营情况并作出风险预估,合力保障企业留抵退税既要退稳还要退好。截至目前,全县已有2105户次纳税人享受到组合式减税降费支持政策,共计享受减、免、退、缓税降费金额3557.94万元。盐津全力推动退税、减税、降费工作落实落细,出实招助企纾困解难,暖心服务为困难企业送上“及时雨”。

今年以来,盐津通过坚定不移地转作风、优环境、育主体、促发展,实现了非电工业固定资产投资完成4.74亿元,同比增长168.67%,完成市下达全年工业投资目标的105%。

向家坝水电站发电总量超3000亿千瓦时

相当于减少标煤消耗9045万吨,减排二氧化碳24840万吨

本报讯(云南日报记者 李继洪 通讯员 孙恺)记者从三峡集团获悉,截至9月27日,我国装机规模排名第五的金沙江向家坝水电站累计发电量突破3000亿千瓦时,相当于减少标煤消耗9045万吨,减排二氧化碳24840万吨,为我国经济社会发展提供了强大的清洁动能,为实现“双碳”目标贡献了重要力量。

向家坝水电站位于我省水富市与四川省宜宾市交界的金沙江下游河段,是国家西部大开发重点工程和“西电东送”骨干电源点,是国家“十五”期间能源工业重点工程,是党的十八大以来投产发电的首座大型水电站。向家坝水电站共安装8台当时世界上单机容量最大的80万千瓦级水轮发电机组,总装机容量640万千瓦,设计多年平均发电量307.47亿千瓦时。2019年,向家坝水电站工程荣获“国家水土保持生态文明工程”称号;2022年3月,经国际权威专家评审,向家坝水电站重力坝荣获第三屆“高混凝土坝国际里程碑工程奖”。

投产发电10年来,三峡集团所属长江电力向家坝电厂不断探索80万千瓦级水轮发电机组运行规律,研究大型水电站运行管理模式,建立健全管理体系,充分发挥管理效能,持续提升精益生产管理水平,逐步形成了大型电站机组运行管理核心能力,切实发挥好巩固基本盘主体作用。在科技创新和人才培养“双轮驱动”下,向家坝电厂实现高质量发展,取得了一系列创新和科研成果。电厂坚持精益生产管理理念,电站机组运行稳定,经济效益突出,连续10年实现全年安全生产“零人身伤亡事故、零设备质量事故、零环保事件”目标。电站已连续安全生产超3800天,刷新了80万千瓦级水轮发电机组安全生产世界纪录。

干部作风  
营商环境  
大提升

打造同心同德的干事关系 优质透明的营商环境 风清气正的政治生态

## 上海农业专家团队到永善开展帮扶服务

本报讯(通讯员 吴应奎 刘孝霖)为进一步深化沪滇协作,发挥好东西部协作农业专家工作站的技术指导和智力帮扶作用,连日来,上海市农科院农业专家团队深入永善县,采取基地现场教学与课堂理论讲解相结合的方式,开展果蔬产业发展培训。

在永善县茂林镇永安村万亩蔬菜基地,专家团队向来自茂林、伍寨、码口、莲峰等乡(镇)的30余名蔬菜种植能人和农技人员传授蔬菜新品种引进试种及常见蔬菜病虫害绿色

防控、农药残留的控制及溯源等实用技术,“手把手”“面对面”地现场指导,让种植能人和农技人员受益匪浅。

在桧溪镇刹水坝脐橙园和强胜村葡萄种植基地,来自黄华、溪洛渡、青胜、桧溪等乡(镇)的40多名水果种植能人,围绕葡萄避雨栽培及病虫害防治、柑橘黄龙病防治、采收保鲜、销售模式等问题纷纷向专家团队请教。

种植户蒲绍全说:“上海专家团队现场给我们讲解葡萄种植技术、管

理等措施,我们还加了上海专家团队老师的微信,为以后葡萄产量更上一层楼奠定基础。”

在理论培训环节,专家团队紧紧围绕果蔬冷藏冷链、农产品储存加工、葡萄生产、柑橘产业发展进行授课,大家的学习积极性十分高涨。

永善县桧江脐橙种植专业合作社负责人鲜昌才最关心的是柑橘“统防统治”问题,通过培训学习后,更加坚定了他发展脐橙产业的信心和决心。鲜昌才说:“把‘统防统治’问题

解决了,我们管理起来就要轻松得多,成本就要低得多。”

通过开展培训,进一步推动了上海市闵行区与昭通市对口帮扶工作向更深层次拓展,为永善县巩固拓展脱贫攻坚成果接续乡村振兴打下了更坚实基础。



水富  
免费体检进社区

10月10日,水富市云富街道卫生服务中心医护人员走进兴化路社区,为社区65岁以上的老人开展免费体检。

卫生服务中心将免费体检搬到了社区,更加便捷地为社区居民提供基本公共卫生服务。此次免费体检项目有血常规、B超、心电图、尿常规、血糖血脂等,解除了年龄大、体弱多病、出行不便的居民后顾之忧。体检完成后,卫生服务中心医护人员还为居民讲解体检结果,指导群众科学用药。

通讯员 狄廷秀 摄



## 物畅其流的昭通物流产业

◆实习记者 罗丹

日前,中国邮政昭通分公司官方微博号以“深化惠农合作,助力乡村振兴”为主题进行直播。直播中,产品推介人员热情、专业地为网友介绍着相关产品。出自大关县深山中的新鲜筇竹笋深受广大网友青睐。

直播带货、助农发展是中国邮政昭通分公司的一次新尝试,聚焦主业,作为“国家队”的中国邮政昭通分公司一直致力于快递物流业发展。

中国邮政昭通分公司是昭通市众多物流企业中的一家。近年来,昭通市抢抓物流发展机遇,加快物流基础设施建设,积极培育物流企业,持续提

升物流服务水平,物流聚集效应逐渐体现,物流费用不断下降,一幅物畅其流的昭通物流产业发展图景正在展开。

“超市里就能买到喜欢的生鲜产品,还能溯源,吃得安心又舒心。”作为土生土长的昭阳区市民,乔诗棋为能在各大超市轻松买到生鲜产品赞不绝口。

市民有较好的购物体验感,得益于昭通市物流发展的不断巩固提升。

如今,全市有物流主体1344家,其中主营业务收入超过2000万元的物流企业有6家、4A级物流企业有2家、3A级物流企业有1家;有冷藏库、气调库、预冷库等冷链设施541座,库容70万立方米,冷冻冷藏车220辆,容积约1100吨。

“集约高效、协同发展,产业服务、融合发展,深化改革、开放发展,智慧创新、绿色发展。”这是现代物流产业

发展的要求。昭通立足本市现有物流产业基础和资源情况,通过政策宣传引导,彝良县城乡冷链物流、巧家县粮食加工(产业)交易市场、巧家县北互通物流中心建设项目,鲁甸县茨院商旅物流园基础设施、水富市城乡物流基础设施和镇雄县滇东北粮油加工物流产业园等项目获政府专项债支持,累计获得专项债券资金10.94亿元。

快递进村,特产入城。“花椒、苹果、竹笋……我们的快递站点延伸到村庄,进入果园、林地,只要农户(果园承包商)需要,我能把农特产品寄到全国各地。”说起快递对昭通农特产品起到的作用,在中国邮政昭通分公司工作已有20年的员工罗盛恩慷慨地说。

紧接着他又说:“刚来单位时,两个人要负责昭阳城区所有快递投递工作,现在光我们公司就有四五十人负责快件投递。”

不仅如此,近年来全市建成1个市级公共物流配送枢纽中心,11个县级电子商务公共物流配送中心、145个乡镇电子商务物流配送站、801个村级电子商务物流配送点,物流配送网点乡(镇)覆盖率达100%,村级覆盖率达57.1%,县到乡物流配送时效从2016年的72个小时提升到目前的24个小时,物流寄递成本从2016年的每公斤12—15元降至目前的6—8元,农村电商包裹降至3—4元。随着邮政、顺丰、京东、“三通一达”、极兔、德邦、云聚物流等国内主流快递物流企业村级覆盖率不断扩大,不但实现快递进村,而且让老百姓的物流包裹寄递成本进一步降低。

当前,昭通市将通过部门协作齐推进、狠抓投入强基础、多式联运畅通道、招大引强育龙头、人才培育强保障等措施,全力打造高效便捷的现代物流网络体系。

## 为您导读

四十载治病治心治贫

——详见第2版

造就幸福的港湾

——详见第2版

永善:农旅融合催生“美丽经济”

——详见第3版